

## 市区“六小行业”控源截污 今年172个点位整治基本完成

本报讯(记者俞慧娟)“这家小饭店原先是雨污合流,现在污水已经全部纳管排放。”24日,市区五一路附近,记者看到之前的违法排口已被封堵并连接到了新建的一段污水支管内,如今小餐饮店产生的污水需经过隔油池过滤后再纳入污水总管,实现污水合法的应收尽收。截至目前,今年市水务公司承担的通城“六小行业”控源截污整治点位基本完成。

小餐饮业、洗车业、沐浴业、美容美发业、洗涤业和小旅馆业统称为“六小行业”,不仅商户多、分布散,且普遍存在雨

污管网混接的现象。由于污水没有按照规定接入市政污水总管,混同雨水直接流入河道,使得周边水体环境受到污染,逐渐演变成黑臭水体。长期雨污合流还容易导致雨水管道堵塞,造成城市积涝,影响人居环境。

消除城市黑臭水体,关键在于控源截污。从去年起,市水务公司会同相关单位开展主城区“六小行业”控源截污专项整治行动,分两个阶段完成了濠河周边3.5平方公里至45平方公里区域以及45平方公里外区域的“六小行业”共计

264个点位的整治工作。今年,“六小行业”控源截污专项整治工作又纳入了市政府为民办实事项目,在对去年控源截污整治工程中施工改造完成的45个点位“回头看”的同时,继续进行查漏补缺。

“经过前期摸排,今年确定了172个点位整治的目标,涉及私拉乱接、路面倾倒及未按规范设置预处理设施等‘六小行业’常见排污问题。”市水务公司下属南通市排水管网公司经理杨晓峰告诉记者,部分点位已由商户自行整改,其余点位按照实际情况分类实施。“对于无法追

溯源头的我们直接将排口进行封堵,持续观察后进一步采取措施;针对店面私接管道的,我们在封堵排口的基础上,新建一排污水管,实施分流改造,确保污水全部纳管。”

截至目前,今年所有的点位已基本整治完成,进一步提高了该范围内的污水管网收集覆盖率,减少了污水直接排河的现象,实现了黑臭水体的源头管控。杨晓峰说,下一步他们还将对前期整治完成的点位开展“回头看”,严防“死灰复燃”现象的发生。

### “双11”期间12315平台受理诉求6199件 家居用品成商品类投诉热点

本报讯(记者王玮丽)25日,市市场监管局发布了全市12315热线平台“双11”期间的投诉举报情况。11月1日至25日,南通12315投诉举报中心共受理各类诉求6199件,其中投诉举报1438件,占总量的23.19%。由于今年“双11”各电商平台开启预售较早,各类诉求总量较去年同比增长了19.57%。

数据显示,“双11”期间,南通12315受理的消费纠纷以商品类投诉举报为主,共1026件。消费者反映的问题主要集中产品质量、虚假宣传、售后服务等方面,其中,涉及家居用品的投诉举报件较多,达到了274件,占商品类投诉举报的26.7%。

电商大促后的投递过程中存在货物积压、末端配送难等问题,导致消费者投诉。如一位消费者反映网购某商家的电钻,商家一直未发货,联系商家被告知物流紧张,后其申请退款后才发现已发货,但一直到其投诉时,商品还在当地的快递公司,而商家称已产生费用应由消费者承担。

综合分析消费投诉举报热点成因,市市场监管局认为,一是部分消费者轻信了商家“价低质优”宣传,掉入了商家设置的陷阱;二是“直播带货”时,商家刻意夸大产品功效,甚至存在销售“三无”产品、假冒伪劣商品等情况。

市市场监管局建议消费者理性消费,择优挑选电商平台购买商品,慎重预付定金。遇到相关消费纠纷,可拨打12315进行投诉。



24日,市民在如皋市首家跨境电商体验店内选购进口商品。当日,如皋市在如皋港举办跨境电商产业园启动仪式,标志着该市首家跨境电商体验店正式营业。  
CFP供图

### 海安蒋龙生家庭获评“全国文明家庭”——

## 有爱就有方向 善良托举希望

这是一个“特殊”的家庭。丈夫蒋龙生,是一名从事特殊群体教育转化工作的公安民警;妻子陈静,是一名从事特殊教育的老师。十几年来,蒋龙生用善良的温情、忠贞的坚守,托起一户户贫困无助的家庭,成为帮困孩子口中的“蒋叔叔”“蒋爸爸”,妻子陈静在生活中尽心支持丈夫的工作,践行着一名警嫂的神圣使命。受父母影响,他们的女儿薇薇善良聪颖,如今正在攻读博士研究生。

11月20日,全国精神文明建设工作表彰大会在北京举行,蒋龙生家庭荣获“第二届全国文明家庭”荣誉称号。

蒋龙生不富有。从嫁给蒋龙生的那天起,陈静便做好了省吃俭用的思想准备,可是让她没想到的是,做蒋龙生的妻子不仅要“省”还要“帮”——蒋龙生见不

得别人有难处,别人是有条件才帮人,他是没有条件也要帮。结婚二十几年,蒋龙生只要伸手向陈静拿钱,陈静就知道这肯定又是看到谁有难处要去帮了。但能说什么呢?自己看上的不就是他的古道热肠吗?

孤儿王士兵是蒋龙生牵手的第一个孩子。陈静记忆犹新:“那天老蒋出差,打电话让我去看王士兵,之前也听老蒋回家提过这孩子的经历。我就带着薇薇,给王士兵买了很多东西。可是直到我走,他也没跟我说一句话,只是默默地望着我,让人心酸。”回到家里,陈静同老蒋商议,觉得还是将王士兵接到自家照料对孩子成长更好。在陈静悉心照料下,王士兵渐渐走出阴影,7年后以优异成绩考上大学。收到通知书那天晚

上,蒋龙生同陈静说:“明天你去舅舅家借点钱吧!士兵上学要交学费。”陈静二话没说,第二天便到舅舅家借了6000元钱交给蒋龙生。

在女儿蒋薇薇印象中,家里但凡有好吃的、好穿的、好玩的,爸爸蒋龙生总叫她让带回家的孩子。一次,蒋龙生把一个服刑人员的孩子东平带回家,刚开始和东平睡,后来担心自己打呼噜影响东平,干脆叫女儿把小房间让给了他,这一让就是两年多。

而在蒋龙生帮助过的孩子心里,蒋龙生不是亲人胜似亲人。“蒋叔叔一直无私地关心、鼓励、帮助着我和家人,带我母亲去看病,过年帮忙置办年货……我得到的不仅仅是物质上的援助,更多的是一份温暖,一种激励……”这是蒋龙生

资助过的现已从同济大学毕业,在上海工作的顾玉新发在网上的一封感谢信。

这些年来,蒋龙生先后教育挽救512名涉邪人员,并想方设法帮助他们解决就业、就医、子女上学、养老送终等问题;解囊资助11名特困学生和孤儿,将4个孩子培养成大学生,其中资助时间最长的达21年;帮扶18个困难家庭脱贫致富。他创建了龙生工作室、龙生爱心基金,在工作中探索了“龙生工作法”等行之有效经验做法,并在全省推广。蒋龙生在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩,被授予全国先进工作者、中国好人、全国反邪教先进工作者、江苏省优秀人民警察等荣誉称号,多次被记功授奖。

有爱就有方向,幸福没有偏方。这些年,陈静以一份执着和爱心,尽心支持丈夫工作,给了蒋龙生无尽的力量。蒋龙生的事迹被报道后,陈静说:“支持老蒋做这些事,我从没想过要到处声张,凭的是良知,更没有想过要什么名利,就是心疼老蒋,舍不得他着急。看着他老实做人、踏实做事,是我的幸福!”

本报记者 张亮 本报通讯员 王桂香

### 海安:坚守“每天都是创建日”

(上接A1版)海安在城区35个路口安装闯红灯人脸识别系统,此前,城区每年因闯红灯发生的交通事故100多起,其中死亡事故三五起,而现在只有几起一起安全事故了。

海安市委常委、宣传部部长王荣贵说,文明城市建设保持常态、坚持长效,关键是发现问题不打马虎眼,坚守“每天都是创建日”。海安持续推进“任务清单、问题清单、整改清单”三个清单制度,从任务布置、问题交办到工作推进、问题整改等每一个环节,实行闭环管理、检查销号。前天傍晚,海安高新区二里社区居民马兴华在家门口的小游园散步。这里原来是废水沟,现在变成了小游园。马兴华说:“文明城市建设需要管,但更多的需要市民自觉维护。比如在这小游园里,就不能乱扔垃圾,不能损害绿化。”

### 海门:让崇德向善成内心遵循

(上接A1版)继续推行垃圾分类投放,实现日产日清、及时清运、车走地净、无遗洒滴漏、无污水横流。加强在建、待建、拆迁等工地的文明规范管理,围挡公益广告占50%以上。重点治理行人闯红灯、非机动车闯红灯、机动车不礼让行人等不文明行为和违法行为。

随着私家车的增多,停车难、乱停车现象成为城市“痛点”。海门将“上天入地”充分挖掘和利用空间资源新建停车场,最大限度施划机动车停车位,并通过智慧停车系统,解决停车场车位难找、耗时长、收费管理不规范等问题,不断推进停车位秩序管理。

文明城市创建是一项惠泽子孙的长久事业,除了政府层面多举措的长效管控,重点还在于市民习惯的养成、涵养的提升。海门区委常委、宣传部部长施俊说,海门将通过提档升级公益广告,加大文明新风宣传力度,以及组织开展“文明创建大走访”“寻访最美海美人”等活动,激发广大市民参与文明创建的积极性和主动性,让崇德向善成为内心遵循,文明实践蔚然成风。

### 这些“网红产品” 都是隐藏的“安全杀手”



网红产品一直以来都受到大家的追捧,比如网红气球、冷烟花和飞行小黄鸭等。这些产品丰富着我们的生活,但也存在着不同程度的安全隐患。

所谓的“网红气球”其实是一款发光气球,外带一圈LED灯带,受到不少人的喜欢。“网红气球”看似只是一个简单的LED灯气球,实际上是存在一定安全隐患的。隐患一:气球爆裂后,内含的细小尖锐零件,可能会对幼童造成身体伤害。隐患二:气球遇火爆炸,塑胶融化会致伤。部分商贩会用价格较低的氢气代替氦气。隐患三:质量不可靠,电路发热可能导致爆炸。隐患四:劣质LED灯有蓝光危害。在这提醒大家,“网红气球”虽然好看好玩,但还是要注意安全。

“冷烟花”又称冷光烟花、舞台效果剂,是采用点较低的金属粉末,经过一定比例加工而成的冷光无烟焰火。“冷烟花”因为个头不大,不冒烟、温度低,常常被误认为不具有危险性,然而实际上“冷烟花”燃点低,可轻易引燃尼龙、棉絮等可燃物,很容易发生爆炸伤人事件。市民一定要使用合格的冷烟花,不能在室内燃放冷烟花,更不能对着易燃物和人燃放。

造型可爱的“飞行小黄鸭”一直以来是爱车一族的心头好,它被安装在车顶、后视镜或引擎盖等位置,非常“拉风”。然而“小黄鸭”安装在车外会分散其他车辆驾驶员的注意力,高速行车时风阻产生的巨大拉力可能使其脱落,一旦伤害到后车或者其他交通参与者引发交通事故,车主将负全部责任。在这提醒广大车主朋友们,可以适度装饰车子,但千万不要忽视了安全,万一给自己或他人造成伤害,就追悔莫及了。

(来源:国家应急广播)



## 村企共建振兴乡村经济

——记南通市首家村级供销社洋甜供销社

在如东县洋口镇甜港村村委会西侧的路口处,一栋新建成的三层综合大楼格外醒目,这里是南通市首家村级供销社——洋甜供销社的所在地。

2017年,南通市供销合作总社、如东县供销合作总社与洋口镇甜港村经济合作共同出资组建如东洋甜供销有限公司。甜港村村支书王彬作为全程参与组建洋甜供销社的一员,他无不感慨地说:“解决为农服务‘最后一公里’,是我们组建供销社的初衷,为农服务是我们的办社宗旨,我们将之放在首位。”

洋甜供销社下设甜港、杨柳园两个村为农综合服务社。以甜港村为主阵地,洋甜供销社服务周边杨柳园、古坳、楼窑、王鹏等共5个村,服务农田面积2万多亩。2018年9月,由洋甜供销社牵头,联合爱农技、振洋禽类养殖、田园秸秆综合利用、东鹏畜禽四家专业合作社,注册150万元,组建如东县众惠农业服务专业合作社联合社。经过两年多的运行,以联合社为依托,村企共建振兴乡村经济。供销社购入植保无人机,开展统防统治与植保服务;购入秸秆堆肥铲车,仅杨柳园村每年麦季回收秸杆1800多吨,覆盖5500多亩;稻草回收5800多吨,辐射11000多亩。购入大型拖拉机、插秧机、打捆打包机、粉土机等机械设备,为农民提供农田作业和育苗服务。据王彬介绍,供销社每年至少召开一次市、县水稻育秧现场会,为社员及社会繁育移栽秧苗2200亩左右,并且在全市首推机械化深施肥新技术,通过示范引导,为农业种植省肥省工增效。在畜禽养殖上,从荷兰、丹麦引进新技术,推广示范无抗、全自动化养殖技术和粪污处理与全价利用等新技术,为当地农户养殖业的发展提档升级,减

少环境污染。

农户们的切身问题得到了解决和帮助,村集体经济不断发展壮大,2018年底一举甩掉了负债180万元的穷帽子,2019年又创收200万元,供销社在老百姓心中越来越值得信任。

2019年,在村里建一栋综合大楼的议题被提上日程。甜港村有4500多个村民及50多家民营企业、个体户,外来务工人员1500多人,而村上却没有一家上规模的超市,也没有储蓄银行营业点,老百姓需要购买日用品或者办理银行业务时,不得不

去20公里以外的村镇。为了提高村里的公共服务、商品经营、文化生活等功能,去年10月,洋甜供销有限公司综合楼项目动工,总投资1200万元,大楼建筑面积4821.30平方米。洋甜供销社以大楼为基地,为村民提供助农金融、农村电商、现代商超、宾馆餐饮、农资配送、娱乐休闲、教育培训等服务。

打通服务农民最后一公里,让农民群众有了主心骨,洋甜供销今后的蓝图会越绘越美。

·沈彦婷·

### 南通供电公司停电公告

沿防村、创瀛纺织、稻唯纺织、爱梵尼家用纺织等用户  
12月9日 09:00—18:00 10kV 灰堆坝151线部分线路停电 段家坝小区变电站1、段家坝小区变电站2  
12月4日 08:00—16:00 10kV 桂木桥线 斜南村  
12月4日 09:00—16:30 10kV 枫环线 桃园村  
12月6日 09:00—19:00 10kV 林海141线 小海中学(2)、小海小学、四大队八队5473、小海公共卫生所、小海四大队5373、南通经济技术开发区公共事业管理有限公司  
12月7日 09:30—17:30 10kV 五窑线 石西村  
12月7日 08:30—16:00 10kV 石窑线 志田村  
12月8日 09:00—16:55 10kV 大庆161线部分停电 五一职工苑9#箱变、五一职工苑8#箱变、南通产业控股集团有限公司、南通恒润投资有限公司、航仪厂外、任巷4队  
12月8日 08:00—16:30 10kV 新金线 新金东路公配、金苑1#公配、金苑2#公配、路灯变等用户  
12月9日 09:00—16:55 10kV 集美119线部分停电 无  
12月9日 08:00—16:00 10kV 锋镇线 秦家埭村、小学公配等用户  
12月9日 08:00—15:30 10kV 酒店线 蓝石混凝土  
12月3日 09:00—18:00 110kV 北区变 1号Ⅱ段母线263间隔 无  
12月4日 09:00—16:55 10kV 新城137线

线部分停电 中国人民解放军江苏省南通军分区后勤部(8100421234,双电源对侧商检线)、江苏省南通工商行政管理局(8100488836,双电源对侧商检线)  
12月1日 09:00—16:55 10kV 城南162线部分停电 无  
12月1日 08:30—16:30 10kV 龙游线 二甲公配  
12月2日 09:00—14:55 10kV 太平134线部分停电 南通市太平寺(8100431351)  
12月2日 09:00—16:55 10kV 裕景线部分停电 观阳名邸专变(8108578515,双电源对侧天一线)  
12月2日 08:00—16:00 10kV 桂木桥线 斜北村  
12月2日 08:30—15:00 10kV 港北线 志田村  
12月3日 09:15—17:10 10kV 市南126线部分停电 10kV 玉兰147线部分停电 无  
12月3日 09:00—16:55 10kV 兆丰145线部分停电 10kV 洪江153线部分停电 1# 主变(南通晨光物业管理有限公司)(81010480629),2# 主变(南通晨光物业管理有限公司),1#(南通宏丰发展有限责任公司)(8101993123)  
12月3日 09:00—16:55 10kV 恒盛145线部分线路停电 东郊变外、东郊所用变、国网江苏省电力有限公司南通供电公司(充电桩) 8108587415  
12月3日 08:00—15:30 10kV 钢材线 蓝石混凝土  
12月3日 09:00—18:00 110kV 北区变 1号Ⅱ段母线263间隔 无  
12月4日 09:00—16:55 10kV 新城137线

线部分停电 无  
12月9日 08:00—16:00 10kV 锋镇线 秦家埭村、小学公配等用户  
12月9日 08:00—15:30 10kV 酒店线 蓝石混凝土  
12月9日 09:00—16:55 10kV 集美119线部分停电 无  
12月9日 08:00—16:00 10kV 锋镇线 秦家埭村、小学公配等用户  
12月9日 08:00—15:30 10kV 酒店线 蓝石混凝土  
12月9日 09:00—16:55 10kV 集美119线部分停电 无  
12月9日 08:00—16:00 10kV 锋镇线 秦家埭村、小学公配等用户  
12月9日 08:00—15:30 10kV 酒店线 蓝石混凝土  
12月10日 09:00—16:55 10kV 金场线 太山村、吴桥村、泰山公寓1#、2#变、江州盐业、路灯管理所等用户  
12月10日 09:00—16:55 10kV 弘阳187线部分停电 无  
12月10日 09:00—20:00 10kV 备用 XI 146线间隔  
12月10日 07:00—19:30 10kV 顾圩线 10kV 李巷村、10kV 顾圩线部分备用 179间隔、10kV 备用 183间隔  
12月10日 09:00—16:55 10kV 民海154线 舒凯花园1#变、舒凯花园2#变、振兴房地  
12月10日 09:00—16:55 10kV 泰州1#变、泰州2#变、泰州3#变、泰州4#变、泰州5#变、泰州6#变、泰州7#变、泰州8#变、泰州9#变、泰州10#变、泰州11#变、泰州12#变、泰州13#变、泰州14#变、泰州15#变、泰州16#变、泰州17#变、泰州18#变、泰州19#变、泰州20#变、泰州21#变、泰州22#变、泰州23#变、泰州24#变、泰州25#变、泰州26#变、泰州27#变、泰州28#变、泰州29#变、泰州30#变、泰州31#变、泰州32#变、泰州33#变、泰州34#变、泰州35#变、泰州36#变、泰州37#变、泰州38#变、泰州39#变、泰州40#变、泰州41#变、泰州42